



自然万物



植物与动物的世界是那样的鲜活灵动。娇艳的桃花或似粉色锦缎、或如娇羞小姑娘；玫瑰以婀娜之姿，展现着美丽与实用；小南瓜努力攀爬，绽放属于自己的花朵；珍珠鸟、猫和蜜蜂，也都有着各自独特的外形与习性。这些文字，带我们走进一个满是生机与趣味的微观天地，让我们看到了孩子们眼中自然万物的别样魅力。

美丽的桃花

宁海县实验小学302班

葛依宁(证号2580867)指导老师 卢海翠

在多姿多彩的植物王国里，有亭亭玉立的荷花，有十里飘香的桂花，有国色天香的牡丹……我却钟情于那桃之夭夭，灼灼其华的桃花。

春天来了，我去郊外踏青。一眼望去，映入眼帘的是一片粉色的桃花，好似春姑娘织起的一匹匹粉色的锦缎，又犹如粉色的海洋。走近细看，棕色枝干上，挤满了娇嫩的桃花，仿佛在打量着世界。桃花千姿百态的。有的还是花骨朵儿，好像粉色的小灯笼，又如同粉色的小玛瑙；有的才展开两三片花瓣，仿佛粉色的风铃，又好似刚睡醒的小娃娃打着哈欠；有的花瓣全展开了，犹如张开翅膀，准备起飞的粉色小蝴蝶，又宛如粉色的小伞……

站在桃花树下，清香扑鼻而来。一阵风吹过，花瓣便落了下来，宛如一场花瓣雨，落在我的身上，落在小草上，也落在我的心上。这时，一群小蜜蜂飞来了，它们飞到桃花的花瓣上，采花蕊里的蜜，而蕊像天空中绽放的烟花。这时我想：如果我是一朵桃花，那该有多好啊！

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”桃花，你真是我心中最娇嫩、最美丽的花！

我是一株小南瓜

鄞州区横溪镇中心小学407班

詹梓彤(证号2581660)指导老师 吴风波

春雷“轰隆隆，轰隆隆”地在我头顶敲响了大鼓。我打了个哈欠，在墙根下苏醒了。蚯蚓憨厚地说：“我来帮你松松土。”它弓着背为我推开松软的泥土，我感觉身体舒畅，就舒活舒活了筋骨。

第二天早晨，我迫不及待地探出两片嫩绿的圆脑袋。仰头望去，湛蓝湛蓝的天空，雪白雪白的云朵，阳光温柔地照在我的身上。“我想爬得很高很高。”我开心地对自己说。草丛里的蝈蝈却“噗嗤”一声笑了出来：“费那事干什么，在地上也挺好呀。”

我不和它争辩，但是我认定的事就一定要努力地做到，接下来的日子，我就安安静静地从墙根下往上爬。春风一吹，我长出了无数条细丝一样的小脚。它们慢慢地向四周伸出，就像用碧玉雕成的细长的簪子。我用细丝绕成一个一个的卷儿，牢牢地插进墙壁的缝隙。这些细丝可有劲儿，怎么拽都拽不掉，它们把我的身体紧紧地贴在墙壁上，我就这样一步一步地往上爬。草丛里的绿蝈蝈惊讶地说：“几天没见，真没想到小南瓜已经爬得这么高了！”

我听了很自豪，更加铆足了劲儿爬，爬呀爬，终于爬到了墙头上。我怀着激动的心情探头往墙外一望，看到田野上的野花一大片一大片的，五彩缤纷，美丽极了。它们有的红艳艳的，像天边的红霞；有的洁白无瑕，像一捧一捧的白雪；有的蓝盈盈的，像大海上的浪花。一群花蝴蝶在花间翩翩起舞，时而停驻在花瓣上，时而轻盈地飞起，为这宁静的田野增添了几分活力。

回头一看，我也开花了。五片绸缎似的金黄色花瓣打着卷儿，像是戴金冠的公主，阳光一照更是熠熠生辉。春风吹在我的脸庞上，感觉舒服极了。

通过自己的努力，我看到了迷人的风景。

猫

宁波大学附属学校小学部406班
郑诗萌(证号2581564) 指导老师 周菲菲



猫

江北中心学校404班

黄语诺(证号2581620)指导老师 王俭波

这个周末我邀请了好朋友刘雨心来我家玩，我想让她好好认识一下我家的猫——桔子。

桔子是只小母猫。在它白玉似的白毛中夹杂着丝丝橙色的细毛。这使得它的毛漂亮无比，白越发显白，橙越发显橙。胖乎乎的圆脸上有一对水汪汪的，琥珀色的大眼睛。粉嫩粉嫩的小鼻子两旁，有几根细细长长、透明的胡须。最特别的是，在它的鼻子旁有一撮圆形的小黄毛，像是从鼻子里吐出的一个小泡泡，可爱极了。

桔子特爱吃猫条，它一见到猫条眼睛便瞪得像铜铃。只要我一拿出猫条，它就飞快地跑到餐桌前，乖乖坐好，可怜兮兮地叫着，好像在说：“主人，主人，快给我喂猫条，我已经等了很久了。”看，我们家的猫小姐已经等不及了。当我小心翼翼地拿起猫条，它就向我飞奔过来，抓着我的手，狼吞虎咽吃个精光，生怕你不给。

它还很喜欢叫，叫声丰富多腔、时高时低。当我挠它脖子时，它会“咕噜咕噜”地叫，表示自己惬意的心情；当我不和它玩时，它便会发出尖锐刺耳的叫声，不过可不是每次都这样叫，有时会发出“妈妈”般的叫声，温柔极了。

听了我的介绍，刘雨心也一定会很喜欢桔子吧，不过我只能让她摸一摸哦！

害羞的玫瑰小姐

宁波市惠贞书院306班

姜一诺(证号2581522)指导老师 李晨一

在多姿多彩的植物王国里，我最喜欢婀娜多姿的玫瑰花。

远远望去，一朵朵玫瑰花好似一个个小绒球，点缀在翠绿的叶子中，就好像为一块翡翠嵌上了珍珠一般，格外美丽动人。凑近点看，玫瑰花的茎上带着一根根小尖刺，就像一位位全副武装的战士。茎上长着一片片碧绿的小叶子，小叶子的边缘有着一个个小锯齿。但最引人注目的还是上面的花朵，它的花瓣微微卷起，就像被理发师烫过了一样，所有的花瓣你挤我，我碰你，就和公主穿着蓬蓬裙一样美丽。

这么多的玫瑰，一朵有一朵的姿态。有的红似火，就像娇羞的小姑娘羞红了脸颊。有的粉似霞，昂首挺胸地站在阳光里，正在和云朵姐姐比美呢！还有的黄似金，正在享受阳光的沐浴呢！

看着那么娇艳欲滴的玫瑰，我忍不住伸出手摸了又摸。哇！它的花瓣好软呀，闻起来也挺香的。忽然，我感觉自己仿佛就是一朵玫瑰，身着华丽的彩色裙子，一阵阵风吹过，裙摆随风飘动。蝴蝶飞过来向我展示自己新学的舞蹈，小鸟飞过来告诉我清早鸣叫的快乐。

玫瑰花不仅外表美丽，还有很大的作用呢！它可以做成玫瑰饼、玫瑰蛋糕、玫瑰茶等食物，还可以做成玫瑰香包、玫瑰香水等生活物品。

这就是我的植物朋友——玫瑰小姐！

珍珠鸟

江北中心学校404班

柴奕辰(证号2581541)指导老师 王俭波

去年的春天，我们家迎来了新伙伴——一只小帅哥珍珠鸟。

这只珍珠鸟通体呈灰色，像一个灰汁团，头上的毛微微发黄，点缀着一些白色的“小珍珠”斑点，可爱的小圆脸上镶嵌着一双乌黑的圆溜溜的大眼睛，看上去炯炯有神。珍珠鸟嘴巴尖尖的，黄黄的，像一瓣橘子。对了，我们家小帅哥珍珠鸟的脸上有一块黄色的斑点，像涂了腮“黄”，让它看上去更加的可爱了。

珍珠鸟最爱的食物是小米和青菜，但它吃饭时总是不按常理出牌。它常常把青菜放到水里，做成青菜汤，或是把水放到小米里，做成了小米粥。

珍珠鸟的性格实在有些古怪。它高兴的时候，会在你写作业时，站在你的铅笔盒上陪着你写作；在你睡觉的时候站在床头柜上为你唱催眠曲。它还会很多种腔调，长短不同，粗细各异，变化多端。它会蹦来跳去，给自己解闷，或者站在我给它买的小秋千上荡来荡去。不过，它要是不高兴呀，无论谁说多少好话，无论你怎么去逗它，它也一声不吭，一动不动，高傲得很呢！

我们家的珍珠鸟真是让人欢喜，它确实给我们家平淡的生活带来了许多生趣。

桃花

海曙区海曙中心小学406班

沈铨皓(证号2580673)指导老师 应晓红

桃树上开满了桃花。整个春天，所有的桃花都穿上了自己粉红色的裙子，每一个路过的游人都不得不夸赞她们的美丽。但炎热的夏日快来了，她要为结可爱的小桃子做准备，所以花朵开始失去了原本绚丽的颜色。慢慢地，再也不被人们称为“花仙子”了。这时，一阵风吹来，桃花飘落到了地上。

这时，一只黑色的小蚂蚁路过这里，他小心翼翼地把桃花翻过来，钻进去，由衷地赞叹道：“哇，这顶桃花香味帐篷可真舒服呀！我要在这里好好地睡上一觉。”

我站在桃树下，不禁感叹道：天生我材必有用，每个人都是有价值的。

蜜蜂

海曙区广济中心小学广济校区603班

徐资恒(证号2580389)指导老师 何静

对蜜蜂，我一直是又爱又怕，爱的是它的勤劳，怕的是它会蜇人。

这个周末，我在公园散步，发现一朵盛开的鲜花里，有一只蜜蜂正在忙碌。看着它专心采蜜的样子，我就放心观察起来。

蜜蜂是黑黄两色的，脑袋、胸部和腹部都挺圆润，还毛茸茸的，就连六条腿也有点胖乎乎的，看上去十分可爱。蜜蜂十分团结，蜂王负责繁衍后代，工蜂则每天外出工作。每当一只工蜂发现了采蜜的地点，就会赶紧将消息传递给同伴们，大家一起齐心协力采花酿蜜。

别看蜜蜂挺老实的，一旦它们发现有敌人侵犯，就会马上亮出尾部的针投入战斗。由于这根针和内脏相连，蜜蜂在蜇退敌人的同时，自己也就牺牲了。

我想，蜜蜂身上勤劳勇敢的特点，是值得我们学习的。

组稿老师 袁珊儿 沈冰冰